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A rombolás után.
— dec. 14.

(B. I-) Az akció után, következik 
a reakció. Az ellenzék tegnapi szégyen- 
teljes rombolása után. ma teljesen meg- 
jiihászodott. Kitombolta magát tegnap 
es ma kaccenjammeres volt.

Teljes csendben nyitotta meg az 
ülést Jakab if y alelnök a beteg Per­
cei helyett. Siri csendben ült mindenki 
a helyén és hallgatta meg a királyi 
kézi rat í'e lol vasasát.

Pedig a Zoltánok, a fiatalok még 
ma is hosküdni akartak. Azonban az 
ellenzéken is vannak komoly emberek, 
akik elitélik a tegnapi stiklit és ezek 
a komoly emberek leintették a pajkos 
fiatalságot.

Az ellenzék már hajnalban megje­
lent a képviselőházban és egy része 
elfoglalta az elnöki emelvényt oly cél­
zattal, hogy megismétlik a tegnapi 
ocsmány ságo kát.

Később, úgy 9 óra tájban érkezett 
meg gróf Andrássy Gyula és rémülten 
vette észre, hogy mi készül ismét. Ke­
serűség és düh fogta el Andrássyt en­
nek láttára és csengő hangon szóllitotta 
lel az ellenzék azon tagjait, kik az 
elnöki emelvényen álltak, hogy helyü­
ket hagyják el.

Azok eleinte vonakodtak engedel­
meskedni. nehány pere múlva azonban, 
még az ülés megnyitása előtt már min­
denki a helyén ült.

Az emelvényen nem maradt más 
csak Darócy Aladár Sturmann György, 
Kovács Pál és Rákosi Viktor jegyzők.

A komoly elem. mely szégyen- 
rditja félre fejét és bedugja 

fűiét, ha a tegnapi botrányról hall, meg­
fenyítette azt a néhány rakoneátlankodó. 
hősködő urat, akik elkövették azt a 
dicső tettet, hogy szét tudták hasogatni 
a képviselöház padjait, fel tudták dön­
teni a miniszterek asztalait (

rugdosni

kéz ve

tudták pofozni, köpködni é> 
azokat a szegény teremőröket, kiknek 
parancsuk volt semmiféle bántalmazásra 
new reagálni.

Valóban ez vitézi tett! Pedig ha 
az a pár felpofozott és összerugdosott 
darabant neki gyürközött volna, rövi­
desen megtisztították volna a képviselő- 
ház üléstermét.

1 de hát azoknak nem volt szabad 
a nagyságos kanászkodó képviselő urak­
hoz nyúlni, mert azokat védi a men­
telmi jog.

V aj jón ezeket a védtelen, szegény 
embereket mi, vagy ki védi meg ?

Bírói eljárás van ugyan folyamatba 
téve .,ismeretlen“' tettesek ellen, kik 
nagyon is ismertek, de legyen a bün­
tetésük — nem akarunk prejudikálni 
bármily nagy, a darabantok mégsem 
kapnak elégtételt.

Szeretnénk egy kissé megfeled­
kezni a tegnapi eseményekről, de ön­
kéntelenül a szégyen könynye lopózik 
szemünkbe azért, mert ez a vandalizmus 
a magyar parlamentben esett meg.

A mai ülésen fölcsillant a béke 
első sugara, az emberek megkönynyeb- 
biilten lélegzőnek föl, különösen az 
ellenzéken.

A kormány és a szabadéiviipárí 
pedig elszántan néz maga elé és megy 
törlietienül előre a maga utján, hogy 
amit mások sárba tipornak : a magyar 
alkotmányt és parlamentarizmust meg­
védje.

Politikai fairek.

össze

Híresztelések. Az ellenzék ama 
körülményből kifolyólag, hogy a bete­
gen fekvő Perez el Dezső a tegnapi 
ülésen nem elnökölt, a kormány meg­
hátrálásától és egyéb badarságokról 

í terjeszt híreket. Ezzel szemben már a 
egközelebbi napok megfogják győzni

az ellenzéket arról, hogy a szabadelvű 
párt halad tovább a maga megkezdett 
utján.

A főrendiház ülése. A főrendi­
ház tegnap délután gróf Csáky Albin 
elnöklete alatt illést tartott, melyen az 
ülésszakot egybehívó királyi kéziratot 

j olvasták fel, mire az ülés véget ért.
Perczel Dezső, a képviselőház el- 

I nökc, influenzában megbetegedett és ezért 
I nem vehetett részt a Ház mai ülésében.

A Times a képviselőházi esemé­
nyekről. A Times megemlékezik a magyar 
képviselőház tegnapi eseményeiről és azt 

I á.)a) hogy az ellenzék a kormányt tegnap 
I csinynyel lepte meg. Ez az eljárás árt az 
j ellenzéknek az alkotmány minden igaz ba- 
j ratja szemében. Az ellenzék nyilván számit 
j az elöre megfontolt erőszakosságok és táma­

dások hatására. Az ilyen eszközök azonban 
nem igen valók a szabadság megvédésére, 
mely csak a parlamenti intézmények nor- 

j malis hatása alatt virulhat.
I A szabadelvüpárti képviselők reggel 

vd 9 órakor gyülekeztek a Hungária-szállo- 
dában. Kilenc órára már mintegy 150 kép­
viselő volt együtt. Ott voltak ‘ az összes 
miniszterek. Tisza István miniszterelnök ki­
lenc óra előtt érkezett meg. A szabadelvű 
képviselők menete 9 óra után indult meg a 
Hungária-szállodából a Dorottya-utcán, a 
Ferenc József-téren és a Rudolf-rakparton 
át az Országháza elé. A minden tiz lépés­
ben felállított rendőrök tisztelegtek, több 
járókelő éljenzett, de egyéb baj nem történt. 
A menet élén Tisza István miniszterelnök, 
Ajórv Sándor honvédelmi miniszter és 
báró Solymossy haladtak. A menetet Lukács 
László pénzügyminiszter és Mikszáth Kál­
mán zárta be.

Vagbesztercéről a tegnapi est folya­
mán a következő távirat érkezett Podmu- 
niczky Frigyes báróhoz ; A távolból szem­
lélők tehetetlenségének dühe fogott cl ben­
nünket hírére annak, hogy az ellenzék ma 
mily gyalázatot hozott az országra. Rendit- 
hetlen kitartást kérünk és követelünk ma a 
szabadelviipárttól !
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A magyarság téríoglalása.
Az uj népoktatási törvény ismét több 

jogot ad a magyar nyelvnek. A magyar faj 
szupremáeiája győzedelmeskedik a széjjcl- 
huzódó nemzetiségek fölött, igazságot szol­
gáltatván annak az elvnek, hogy Magyar- 
ország a magyaroké.

Valamint minden kulturmunkában a 
népek természetes ösztöne, az értelein, az 
ügyek iránti felbuzdulás adja meg a lüktető 
erőt, úgy abban az ügyben is, mely minden 
igaz magyar embernek leginkább fekszik 
szivén: a magyarosodás is attól a visszhang­
tól függ, a melyet a nemzet egyes lelkes 
vezetőinek kezdeményezése magában a nép­
ben talált. Kezdetben — alig három-négy 
évtizeddel azelőtt — amikor a nemzet meg­
szabadult attól a lidércnyomástól, melylyel 
visszafojtották lélegzetét és a mely szabad, 
friss, egészséges életfunkciónak útját vágta, 
alig hogy a nemzet lerázta magáról béklyóit, 
néhány rajongó lelkületű hazafi legelsőkben 
is vissza kívánta hódítani a nemzet legdrá­
gább kincsét, azt az arany utat, a melyen 
a hazafi érintkezik a hazafival : az édes 
anyanyelvet.

Minő vállalkozás! Lesz-e, lehet-e ered­
ménye '? Ismét azon a nyelven fogja-e a 
nemzet összesége kifejezhetni óhajait, remé­
nyeit, azon a nyelven fogja-e előadhatni sé­
relmeit, panaszait, amelyen a pusztaszeri 
gyűléstől a mohácsi vészig és később, a 
mikor a török rabiga alól felszabadult, egé­
szen a pozsonyi országgyűlésekig intézte 
ügyes-bajos dolgait.

Úgy látszott akkor, hogy a szó el fog 
hangzani a pusztában s nem lesz, aki meg­
hallja.

Pedig dehogy nem hallották meg. Keve­
sen értették és beszélték ugyan a magyar 
nyelvet, — ezeknek is hiányzott a gyakorlat 
■— mert hiszen ama rémes időszak alatt csak 
suttogva lehetett néhány magyar szót ki­
ejteni.

S amikor azok közül, akik tudtak ma­
gyarul beszólni, nehánvan megtették az első 
kísérletet, hogy a magyar nyelvet ismét jo­
gaiba léptettessék, nemcsak szokatlannak 
tetszett ez, hanem szinte nevetségesnek tar­
tották a csaknem lehetetlennek látszó törok-

■I : í

A sziréna.
Irta: Herczeg Ferenc.

A nyugati láthatáron tündöklő szivár­
vány színekben lángolt az alkonyi ég, ke­
leten pedig oly bágyadtan finomak voltak a 
színei, mintha fehér csipkefátyol borulna 
azúrjára. A távolban fekete szigethegyek 
emelkedtek ki a folyékony ezüstté változott 
tengerből, mint a fürdő bölénygulya.

Oly enyhe, csillagfény nyel teljes éj­
szaka következett, hogy egyikünk sem akart 
a vitorlás ka.jütjébe vonulni. Az egész hajó­
nép a kormányfödélzetre telepedett és hall­
gatagon bámult az iránytű olajos mécsesébe.

Ejfél felé megerősödött kissé a szél és 
ekkor nagy trabakoló bukkant fel a kor­
mányoldalunk előtt. Hamarosan utolértük a 
némán, szinte kísértetiesen vitorlázó hajót.

— Heő ! Capitano ! — kiáltottam bele 
az éjszakába.

Ileő! hangzik vissza vontatottan 
a sötét viz fölött.

— Honnan, hová ?
f’urzoláhól Lungába.

— Jó széllel "?
— Köszönöm most már megjárná.
— Mit visz "?
— Harminc kecskét meg egy csacsit. 

Nagy szárazság van odalenn, jobb legelőre 
viszem őket.

— Mi újság künn a szigeten ?
Semmi különös. Tegnapelőtt egy 

szirénát fogtak Cittaveechiában.
— Mit fogtak ?
— Egy adriai szirénát. Félig ember, 

félig hal. Sohasem hittem volna, hogy ilyen 
fortéiéra is megteremjen a mi tengerünkben.

Látta ? Ennem, de sokan beszél­
ték a lesinai ak közül . . .
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vést, hogy magyarul beszóljon mindenki, aki 
1 magyar.

S ime, a lehetetlen lehetővé vált, a 
nevetséges törekvés lelkünkre tapadt, leg­
szentebb érzelmünket képezi. Ezt a bolygatott 
nemzetet a magyar nyelv tartja össze. Az 
idegen anyanyelvűek gyermekei magyarul 
beszélnek szülőikkel, akik igyekeznek őket 
megérteni és magyarul válaszolni. Legalább 
igy van nagyobbrészt.

Ahol pedig még nem foglalhatott tért 
ennyire a magyar nyelv, ott megfelelő törvé­
nyekkel, minő az uj népoktatási törvény is, 
iparkodunk otthonossá tenni a magyar nyel­
vet. Annyira már vagyunk, hogy azok, akik 
igazán magyarok akarnak lenni, magyarul 
beszélnek és nem rajtunk, magyarokon mú­
lik, hogy egyes néptöredékek a magyar nyelv 
alkalmazását fel nem karolják.

Reméljük azonban, hogy helyes és ta­
pintatos intézkedéseinknek sikerülni fog eze­
ket is néhány évtized alatt a magyar nyelv 
használatára indítani.

De már igy is, összevetve mai viszo­
nyainkat a néhány évtized előtti viszonyokkal 
örömmel tapasztalhatjuk, hogy magyaroso­
dnak és a magyarosodás szakadatlanul terjed.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december !4.
Reggel hét óra van. az országház vi­

déke azonban már is mozgalmas. Lovas és 
gyalogos rendőrök vonultak fel és ellepik a 
képviselőház bejáróihoz vezető utakat. — A 
Ház kapuja még zárva volt.

Ezenközben azokra a riasztóhirekre, hogy 
az ülést reggel hét órakor tartják meg, meg­
indult már az éj folyamán az egész ellenzék 
Hét órakor ar ujpárt Angol-Királynő szálló­
beli párthelyisége tömve volt ellenzéki kép­
viselőkkel.

A párt vezéreit hajnalban verték fel. — 
Hét órakor aztán összegyűltek az uj pártban: 
Apponyi Albert gróf, Ugrón Gábor, Polónyi 
Géza, Bánffy Dezső báró, Rakovszky Ist­
ván, Vázsonyi Vilmos, és Szederkény i 
Nándor, és csakhamar ott voltak a többiek 
is. Ugrón Gábor a Házba telefonált, hogy 
az ellenzék felvonul.

Már annyira előtte jártunk, hogy nem ; 
folytathattuk a társalgást. De aztán kelet­
nek fordultunk, a lesinai csatornába, a mely 
Cittavecchia felé visz. Ha az embernek al­
kalma nyílik, hogy adriai szirénát lásson, 
azt nem szabad elmulasztani.

Az egész hajónép időközben békén el- 
szunynyadt már. Magam a kormány mellett 
ültem, a lelkemct pedig betöltötte a komoly 
és nemes önérzet, a mely a felelősséggel 
teljes poszton virasztó férfi lelkét joggal 
betölti.

A szél megint megerősödött és nekem 
a józan ész törvényei szerint le kellett volna 
szedetnem a esucsvitorlát. Sajnáltam azon­
ban a kutter orrán horkoló Toniot felzavarni 
és magam is nagyon kényelmesen ültem a 
pokrócom alatt.. A yacht élesen szeli a ha­
bokat, a drót kötelei pedig muzsikálni kez­
denek, mint egy óriás hárfa húrjai. . . Egy­
szerre — óh irgalom atya ne hagy el 
alig két hajóhossznyira előttem a szürke 
sziklák egész hosszú sora zárja el a szo­
rost ............ De hiszen erre nem lehetnek
szirtek : — Megnéztem a nagy mappát!
Vagy irányt tévesztettem volna ? Lehetetlen, 
— alkonyat óta a világitó tornyok után iga­
zodom.

Mialatt mindezt elgondolom, nekivetem 
magamat a kormánynak és kiszorítom a 
rudat a korláton túl. A kutter felágaskodik, 
tajték csak az arcomba, a szél keresztbe 
kapja minden vitorlánkat és egy pillanatra 
haránt fekteti a yahtotot ... A fedélzeten 
alvó emberek kapálódzni kezdenek : isten 
csodája, hogy egyikük sem fordul a ten­
gerbe ... A sötét k aj ötből dobogás és 
csörömpölés hallatszik ... A hajó megint 
talpra áll. Most már szél ellen fordult. A 
nagy vitorlaág dörögve pendulázik a fejünk
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A portás akkor még aludt, álmából za­
varták fel, hogy nyissa ki a kaput. Hét óra­
kor nagy kocsisorban érkeztek az ellenzékiek.

A mikor Andrássy Gyula a Házba lé­
pett, igy kiáltott fel: Mi történik itt!

Az ellenzék a tanácskozó terembe vo­
nult. Itt so hire, se hamva nem volt a kor­
mánypárti képviselőknek. Az asztalosok dol­
goztak, hogy a tanácskozó termet, úgy a 
hogy helyre állítsák.

E közben a legkülönbözőbb hírek ke­
ringtek a Házban és mindenki azt hajto­
gatta, hogy korán reggel lesz az ülés. A 
kormánypártnak azonban most nyolcadféi 
órakor is, még se hire, se hamva nem. 
volt.

Az ellenzék csoportokban tárgyal. — 
Andrássy Gyula és Tivadar grófok, Apponyi 
Alberttól Kossuth Ferenc érkezett meg és 
ehhez a csoporthoz csatlakozott.

Végre egy napirendet kerítettek elő, a 
mely igy hangzott :

521 ülés.
Szerdán, L!)04. évi december hó 14-én

délelőtt 10 órakor.
Napirend:
A negyedik ülésszak megnyitása.
Erre úgy, a hogy a kedélyek lecsilla­

pultak. Andrássy grófok eltávoztak, azzal, 
hogy félóra múlva visszatérnek. Számos kép­
viselő a divánokra feküdt, a többiek Appo- 
nyival, Kossuthtal. Ugronnal és Polónyival 
tárgyaltak.

Az asztalosok a tatarozást ezalatt befe­
jezték. A terem közepe egészen üres, egyet­
lenegy miniszteri bársonyszék sincs bent. Az 
elnöki emelvényen egy sárga bőrszék áll.

Kilenc órakor Csávossy háznagy bezá­
ratja a terem jobb ajtaját, a melyen a kor­
mánypártiak szoktak közlekedni.

Zajos tiltakozás támad.
Zboray Miklós: Nem engedjük az ajtót, 

bezárni.
B ánffy Dezső : Nyugalom!
A tiltakozás folytatódik. Az ajtót aztán 

ismét kinyittatják.
Senyéi István báró lépett be. Megélje­

nezték.
Zichy Aladár gróf hozza a hirt, hogy

fölött, a vászon pedig üresen csattog a szél­
ben. Megkönnyebbülten látom, hogy a -szír­
iek a kormány mögött vannak. Szeretném 
megveregetni a derék kis hajó szügyét, de 
mi tagadás benne ; önmagam iránt is mély 
tiszteletet érzek, mint olyan férfi, a ki a 
kötelességét teljesítette és a kinek legszebb 
jutalma a nemes önérzete.

Tonio feltápászkodott a hajó orrán.
Mi volt ez ?

— Megmentettem a hajót ! — mondom 
egyszerűen, minden íelesleges dicsekvés 
mellőzésével.

De hiszen erre nincsenek sziklák . 
esk(időzik a kormányos.

A szirtek azonban ott vannak, alig 
három lépésnyire a hajó farától. 1 unió föl­
kapja a hosszú csáklyát és neki feszíti a 
legközelebb eső kőnek. Oh csodák-csodája . 
a rúd keresztül szalad a sziklán és ha a 
kormányos nem volna olyan ügyes, mint a 
macska, akkor ezúttal biztosan belepottyanna 
a tengerbe ... A sziliekről hamarosan ki­
tűnt, hogy ócska gyékényponyvák. Valami 
gyümölcsös hajó dobhatta őket a vízbe, az­
óta szép glédában úsztattak a szél irányá­
ban. Vessünk azonban fátyolt erre a ka­
landra, a mely némileg leszállította kormá­
nyosi önérzetemet.

Hajnalban kikötöttünk a cittavecchia, 
ríván. Egy mosogató asszonyság megmondta, 
hogy az adriai szirénát a nagy korcsmában 
láthatjuk. Tizenöt kemény krajcár lefizetése 
mellett meg is láttuk a tengeri csodát : 
közönséges fóka volt, még pedig meglehető­
sen zsenge kom fókakölyök.

Azaz hogy még sem volt közönséges 
állat, hanem a barna-fehér pettyes közép­
tengeri fókacsalád tagja, a melyről jó ideig 
azt hiresztelték, hogy régóta kihalt. A part-
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a kormánypártiak felvonulnak. Kiadják a 
jelszót, hogy mindenki a terembe vonuljon, 
így is történt. Az ellenzék kilenc óra 10 
perekor elfoglalta helyét.

Majd az ellenzék tagjai közül Nessi 
Pál, Eitnar Zsigmond, Miksa Imre, Kapots 
ify Jenő, Nagy Sándor (nagylaki) Kutts 
Ivor báró, Pozsgai Miklós, (1 ahányi Miklós, 
Kállai Leopold elfoglalták az elnöki emel­
vényt, a melynek jobb karfája teljesen hi­
ányzik. A terem közepén most csupán egy 
hosszú asztal áll, a törvénykönyvek azonban 
hiányzanak róla.

A kormánypártból Neiszidler Károly 
lépett a terembe, ü volt az első szabadelvű- 
párti képviselő, ki a Házba érkezett.

A szabadelvüpártiak kilenckor reggel 
indultak a Lloyd klubból. Tisza István gróf 
vezetésével az utcán megéljenezték a felvo­
nuló képviselőket.

Tíz óra 35 perckor érkeztek a szabad­
elvűek a Házba. Csakhamar hire jött, hogy 
Jakabbffy Imre elnököl.

Felkiáltások balról. Nem igaz !
Nessi Pál az elnöki emelvényről: Nem 

igaz. Csak akkor megyünk le, ha Jakabffy 
elnököl.

Felkiáltások balról: \ agy Feilizitsch !
Andrássy Sándor: Uraim ! Jakabffy 

Imre fog elnökölni ! (Éljenzés.)
Felkiáltások az elnöki emelvényről : Az 

más ! Akkor lemegyünk !
Es tényleg az ellenzék tagjai levonultak 

az elnöki emelvényről.
A kormánypárt tagjai besereglenek.
Csakhamar megtelt az egész Ház, a 

karzatok zsúfolásig vannak. Az ellenzéki 
jegyzők: Rákosi Viktor, Sturm mm György 
és Kovács Pál elfoglalják odafent az emel­
vényen helyüket, üt perc hiányzott akkor a 
háromnegyed tiz órából.

Az ellenzék elhatározza, hogy csönd­
ben hallgatja Jakabffyt.

■— Csönd legyen majd — mondogat­
ják — mert sem Perezel, sem zsandár 
nincs itt.

A főrendek karzata teljesen zsúfolt.
Tiz óra előtt tiz percei Tisza István 

gróf érkezett a terembe, a karzatokra tekint, 
a hol a felesége ül. A miniszterelnök az első 
padsorban foglal helyet, a mely előtt három

lakók nem ismerik már ezt az állatot és 
valami teremtésnek gondolják. Az Óceánon 
járt matrózok persze jól ismerik és én azt 
gyanítom, hogy a cittavecchiai ember is 
tudta, miféle fajzat az ő szirénája.

Megkérdeztem a fókamutogatótói, hogy 
mennyire tartja a szirénáját. Száz forintot 
kért érte.

— Nem ér többet tíznél — válaszoltam.
A mikor egy óra múlva Bol felé készü­

lődtünk, nagy rémületemre megjelent az 
ymber a parton a fókakölyökkel a hóna alatt.

— Adnak az urak ötven forintot érte ?
—- Szó sincs róla !
— Hát negyvenet ?

Nem !
Rászóltam az emberekre, hogy siesse­

nek már a készülődéssel, különben még 
nyakamban marad a sziréna.

A mikor felvontuk a vadmacskát, már 
csak harminc forint volt az ára.

Mire kifeszitettük az öreg vitorlát, húsz 
forintra tartotta.

Nekem hideg verejték gyöngyözött a 
homlokomon.... A kutter lassan megindult.

— Add érte tizenötöt"? — kérdezte a 
parton álló ember.

— Nem lehel !
Kissé elgondolkozott, aztán haragosan 

megcsóválta a fejét.
— Ha addig élek is, tízért még sem 

adom. Majd megbánja az ur!
Azzal kevélyen hátat fordított a ha­

jónknak és visszament a szirénájával a nagy­
korcsma felé. Kész szerencse, hogy horvát 
ember volt. Az mind .makacs. Az olasz már 
régen ideadta volna. Es én törhettem volna 
aztán a fejemet a megoldatlan problémán, 
hogy miféle hivatást tölthetne be a fóka a 
budapesti ember háztartásában ?

szék szokott állani. Balról melléje sorakoz­
nak Lukács László, Khuen-Hóderv áry gróf 
és Hieronymi Károly, tovább a fiatal Andrássy 
Gyula mellett Nyiry Sándor honvédelmi 
miniszter telepedik le, tovább Erdélyi Sán­
dor mellett Berzeviczy és Tall ián Béla mi­
niszterek.

Tiz óra négy perc: Jakabbffy Imre lé­
pett a terembe.

Jakabffy : Az ülést megnyitom !
Tisza István gróf : Jelentem a Háznak 

hogy királyi kézirat érkezett. Kérem felol­
vasását és a főrendiházhoz elküldését. 
(Mély csönd.)

Daróczy Aladár jegyző felolvassa a 
királyi kéziratot, melylyel a negyedik ülés­
szakot megnyitják ;

Elnök : Jelenthetem, hogy a Ház hó­
dolattal veszi tudomásul a királyi kéziratot. 
Ez az egyedüli tárgya a Háznak a régi gya­
korlat szerint is az, hogy másnapra kitűzzük 
a Ház alakulását. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Senkinek ellenvetése nincs és Így előterjesz­
tésem határozottá emelkedik. A mai ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése következik a 
főrendiházhoz küldendő izenet céljából.

Daróczy Aladár felolvassa a jegyző­
könyvet.

Elnök : Kifogás a jegyzőkönyv ellen 
nincs és igy hitelesítetnek jelentem ki. Az 
ülést bezárom.

Ezzel az ülés 10 óra után 10 percei a 
legnagyobb csendben és rendben végett ért.

Egyház és iskola*
Iskolaszék! ülés. A debreceni ev. ref. 

egyház iskolaszéke Kiss Albert lelkész el­
nöklete alatt e hónap 20-án délután 4 óra­
kor ülés tart.

A főiskola lapja. A Debreceni Fais­
kolai Lapok szerkesztője a tegnapi válasz­
táson lengyel Béla 2 jh. kiadóhivatali főnöke 
Matolcsy Sándor 1 jh., ellenőre G. Szabó 
Gábor 3 hh. lett.

Jutalmazások. A Magyar Irodalmi 
Onképző-Társulat legutóbb tartott ülésében 
Gyökössy József 2 éves hittanhallgatót és 
Tóth Endre 4 éves joghallgatót a gyülése­
seken tartott szorgalmas és sikerült szava­
lataikért 10—10 korona, Gőbel Károly 2 
éves joghallgatót pedig felolvasásaiért ju­
talomkönyvvel tüntette ki.

Önképzőkör! gyűlés. Tegnap este a 
Hittanszaki Önképző Társulat ülést tartott, 
melyen Kövér Árpád szénior elnökölt. Az 
ülésen, melyen nagyszámú közönség volt 
jelen, Szele György lelkész a kánonról tar­
tott érdekes felolvasást. Nehány szavalat és 
próbapredikáeió után a jói sikerült ülés 
véget ért.

Utcai jelenet
(Személyek : A tisztességes fiatal asszony. — 
A csinos fiatal ember. — A csúnya fiatal 

ember.)
(Szintér : A piac-utcai k orzó este 8—9 

óra között.)
Fiatal asszony : (haza felé tart.)
A csinos fiatal ember : (megfelelő tá­

volból követi, a szép termet szemlélésébe 
elmélyed.)

A csúnya fiatal ember: (meg}' ezek 
után, minden célzat nélkül.)

A csinos fiatal ember: (meggyorsítja 
lépteit, hogy megszóllithassa az asszonyt.)

Fiatal asszony : (férfi lépteket hall mö­
götte, magasabbra emeli ruháját, valószínű­
leg azért, hogy gyorsabban mehessen. Át­
tört harisnya és selyem alsó szoknya tű­
nik elő.)

A csinos fiatal ember: (tágranyitott 
szemekkel bámul, majd oda lép) : Megengedi 
szép nagysád ?

Fiatal asszony : (nem válaszol, hanem 
meggyorsítja még jobban lépteit.)

A csinos fiatal ember : De ugyan ké­
rem, ne legyen oly büszke !

Fiatal asszony : (még mindig hallgat.)

A csinos fiatal ember: Ugyan an­
gyalom, választ csak adhat.

Fiatal asszony : (hangosan.) Uram, 
cudarság egy asszonyt az utcán megszólli- 
tani, a kit nem is ismer.

A csinos fiatal ember : Pardon 1 Azt 
hittem, mert egyedül megy, hogy egyedül 
álló is.

A csúnya fiatal ember: (figyelmessé 
lett és közelebb jön.)

A csinos fiatal ember : (megkísérli az 
asszony karját megfogni.) Ne haragudjék 
kicsikém, de egy kis vacsorára szívesen lá­
tom . . . higyje el a legtisztességesebb 
szándékkal . . .

Fiatal asszony: (megáll.) Ha tüstént 
el nem takarodik innen, rögtön rendőrért 
kiáltok.

A csúnya fiatal ember : (közbelép.) 
Felesleges a rendőr. Takarodjék innen és 
hagyja békében ezt a hölgyet !

Fiatal asszony : (a szabadító láttára 
bátrabban.) Ilyen pimasz fráter ! Ezek az 
aszfaltbetyárok azt akarnák, hogy az első 
jött-menttel hazak isértessük magunkat.

A csinos fiatal ember : (csípősen.) Azt 
hiszem, nem volnék az első ! (A csúnyához.) 
Egyáltalán mi köze önnek ehhez !

A csúnya fiatal ember : Nagyon sok, 
mert egy tisztességes asszonyt kötelességem­
nek tartok megvédeni az ilyen utonállá- 
soktól.

A csinos fiatal ember : Jól van, vé­
geztünk ! Kérem a névjegyét !

A csúnya fiatal ember : Itt van ! (név­
jegyet cserélnek.) Kíván még valamit ‘?

A csinos fiatal ember : Igen ! Ennek a 
hölgynek leckét akarok adni. Ha nem en­
gedjük magunkat megszóllitani, akkor ne 
viseljünk áttört harisnyát és párisi selyem 
alsó szoknyát. Kísztihand !

Fiatal asszony : (tovább mennek.) Mit 
szól ön ehhez az impertinenciához ?

A csúnya fiatal ember : Semmit. Majd 
ellátom ennek a baját, tudom istenem el­
megy a kedve máskor hölgyeket az utcán 
megszóllitani. (A hölgy oldalán marad és 
kiséri.)

Fiatal asszony : (befordul egy mellék­
utcán.) Igazán nagyon köszönöm, hogy meg­
szabadított ettől az embertől. De csak nem 
fognak párbajozni ?

A csúnya fiatal ember : Legyen egé­
szen nyugodt nagyságos asszonyom, kitűnő 
vívó vagyok. Egyébiránt különös passzióm 
telik benne, védtelen hölgyeket ilyen tola­
kodóktól megszabadítani.

Fiatal asszony : Mifélének is tarthatja 
az ilyen az embert ? Elég szomorú úgy is, 
hogy kénytelen vagyok gyakran egyedül 
járni. A férjem ugyanis utazó és néha hó­
napokig távol van. Most szinte utón van.

A csúnya fiatal ember : Annál inkább 
megbecsülendő, hogy nagyságod oly erélyes 
tudott lenni. Különben engedje meg, hogy 
bemutatkozzam. (Mond egy nevet, természe­
tesen nem a magáét.)

Fiatal asszony : Nagyon örülök. Meg­
engedi kérem, hogy egy csésze teára meg­
hívjam hozzám? Figyelőre ez az egyetlen 
mód, melylyel hálámat leróhatom.

A csúnya fiatal ember: Ezer örömmel 
elfogadom.

Fiatal asszony: Itt vagyunk már. (be­
csenget.) Igaz ugyan, hogy már féltiz és a 
kapu be van zárva, de a házmester nem gon­
dolhat semmi rosszat ugy-e ?

A csúnya fiatal ember : Már hogy gon­
dolhatna ? (Kivesz két koronát, mely rövide­
sen eltűnik a házmester markában, aki ter­
mészetesen nem gondol semmi rosszat.)

*

(Két órával később a kávéházban.)
(Személyek: A csinos és a csúnya fiatal 

ember.)
A csinos fiatal ember : (Nyugtalanul ül 

az asztalnál és vár valakit.)
A csúnya fiatal ember : (belép, megpil­

lantja a csinosát.) Szervusz! Ez aztán fényes 
volt !
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tőle !

A csinos fiatal ember: Nos, mi történt :1 
A csúnya fiatal ember: Most jövök

Másolta:
ékás.

Napi liir e le,
— Az állandó választmány ülése.

Hajduvármegye állandó választmánya tegnap 
bizottsági ülést tartott a megyeházán Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt. A bi­
zottság Kovács-féle bizalmatlansági indítvány 
napirendre tűzését tárgyalta. A bizottság 
úgy határozott, hogy javasolja a közgyű­
lésnek az inditványfölött való napirendre 
térést.

— Tüntetések. A Ház előtt tegnap 
reggel 9 óra tájban már nagyobb tömeg 
gyűlt egybe. A térre azonban nem juthat­
tak, mert az Alkotmány-utca sarkán kordon 
zárta el az utat. A tömeg az Alkotmány­
utcában türelmesen várakozott, mig az ülés 
véget ért. Az ülés végén távozó ellenzéki 
képviselőket megéljenezték. Amikor Vapp 
Zoltán képviselőt meglátták, áttörték a kor­
dont és zajos éljenzéssel kisérték végig a 
Véesey-utcán a Szabadság-térre. Itt egy 
csapat lovasrendőr lovagolt Bos^ánri fel­
ügyelő vezetésével a tömeg után. A fel­
ügyelő felszólitotta a tömeget az eloszlásra, 
amely sípolva, fütyülve, a rendőröket abeu- 
golva oszlott széjjel. Nagy tömeg várakozott 
még az Alkotmány-utca sarkán. Tizenegy 
óra tájban a rendőrök a Honvéd-utcában 
sorakoztak, hogy visszavonuljanak a lak­
tanyába. A tömeg utánuk ment, abcugolta, 
szidta, megdobálta a rendőröket, amire több 
lovasatakkal széjjel verték a tüntetőket, 
közben tizenhárom, többnyire léha embert 
elfogtak. Az Országház-téren Rudnay Béla 
főkapitány személyesen intézkedett Tóth 
Lajos rendőrkapitány és Baksay rendőrfel­
ügyelő segédkezésével.

*

A rendőri sajtóiroda a következő hiva­
talos jelentést adta ki :

„Egyes lapok közleménye szerint teg­
nap a képviselőházban arcul ütötték volna 
.Rogulya rendőrfelügyelőt. Ez teljesen valót­
lan. Csak a két karjára kapott ütést, majd 
beszorították egy fülkébe, és ráakarták zárni 
az ajtót. Teste akkor az ajtó közé ékelődött 
és ennek folytán lett utólag rosszul. Több 
ellenzéki képviselő ma felkereste Rogulyát 
azzal a beismeréssel, hogy tel lesen korrektül 
és szabályszerűen viselkedett és járt el.

— Neményi Ambrus meghalt. A 
magyar közéletnek halottja van. — Neményi 
Ambrus, országgyűlési képviselő, a magyar 
politikai világnak köztiszteletben álló nemes 
alakja elköltözött az élők sorából. Halálának 
hire a késő esti órákban érkezett el a párt- 
klubbkba, a hol a nagy küzdelemre fegyver­
kező politikusokat pártkülönbség nélkül mé­
lyen megdöbbentette. Mert igaz tisztelet, 
őszinte nagyrabecsülés vette körül Neményi 
Ambrus személyét s a Ház minden oldalán 
secretettcl kisértek figyelemmel ennek a je­
lentékeny politikusnak nagy szorgalmát, 
nagy munkásságát, nagy kvalitásait. Abban

az iskolában nevelkedett fel, melynek nö­
vendékeit a becsületes munka nemesíti meg. 
Mint újságíró indult a közpályára s állandó 
forró szeremmel ragaszkodott a hirlapiráshoz. 
Ragyogó tollú publicista volt, aki csak leg­
utóbb is a vasúti politika reformjáról írott 
cikkeivel nagy feltűnést keltett. — l'tolsó 
nyilvános szereplése a nyár derekára esik, a 
mikor is Irányi Dániel szobrának leleplezé­
sénél ő mondott hangulatos szép beszédet 
A parlamentben főképen kereskedelmi és 
pénzügyi politikával foglalkozott s legszebb 
maradandó sikereit ilyen kérdések tárgyalá­
sánál aratta.

Draga királyné hagyatéka. Lon­
donban a minap egy előkelő régiségkeres­
kedő érdekes antikvitásokat árverezett el. 
Árverés közben, miután már egy csomó 
gyönyörű drágakő kelt el, a gesztikuláló és 
rekedten kiáltozó tömeg kettévált, mert a 
középen két férfi egy életnagysága próba­
bábut cipelt a szobába. A próbabábun hó­
fehér selyemruha hullámzott végig s mintha 
szellemárny libbent volna a szobába, egy­
szerre csak elnémult a zaj és zsibongás, az 
előkelő hölgyek ijedten hőköltek vissza s 
egy ur tiszteletteljesen megemelte kalapját.

— 61. szám ! — kiáltá az árverező. 
Néhai Draga szerb királyné nászruhája. 200 
korona. 400 korona. 600 korona.

A kis kalapács lecsapódott a próba- 
bábut ruhástól ki vitték a szobából. A kö­
zönséget mélyen meghatotta ez a jelenet. 
Mintha látták volna a szerencsétlen királyné 
hatalmas alakját, démoni szépségét, okos, 
sötét hajfonatoktól koszoruzott arcát, a mely 
annyira megbüvölte valaha a szerbek ifjú 
királyát. Ezután többi ruháját árverezték el. 
A remek bíboros selyem tói lettet, melybe 
arany és ezüsttel a szerb címer volt behi- 
mezve. E toilettehez tartozik egy rubinokkal 
türkizekkel és gyöngyökkel kirakott arany 
tiara, egy aranycsillámos aranyfátyol és egy 
drágaköves öv. A királyné nagy udvari ün­
nepélyeken viselte ezt a ruhát, a mely az 
árverésen 5400 koronán kelt el. Egy gyé­
mánt tiarának 24,000 korona volt az ára. 
Egy gyémántos smaragddal kirakott karkö­
tőnek a cár ajándékának 9600 korona. A 
perzsa naprend gyémántos csillagának 2300 
korona. Az árverésen mindössze 46,700 ko­
rona folyt be Draga királyné toilettejeiért és 
ékszereiért.

— A kidobott rendőrfelügyelő. Ro­
gulya rendőrfelügyelő, akit a képviselőház 
előcsarnokából kidobtak, büntető följelentést 
tett báró Kaas Ivor, Pap Zoltán, Rakovszky 
István, Polónyi Géza, Kubik Béla, Justh 
Gyula és Zboray Miklós képviselők ellen a 
bt. 165 §-ába ütköző hatóság elleni erőszak 
és a 301. §-ba ütköző súlyos testisértés bün­
tette címén, A vizsgálatot Tóth János ren­
dőrkapitány vezeti.

— Hírek Xubelikröl. Kubelik a hi­
res hegedűművész, a ki jelenleg művészi 
körúton van, tegnap este Madridban hang­
versenyezett. A siker óriási volt, a közönség 
tombolt örömében, minden egyes számot 
meg kellett ismételnie. A lapok tele vannak 
a rendkívüli siker felemiitésévei és Kubelik 
dicséretével. — Itt e helyen még megemlít­
jük, hogy Kubelik és bájos neje Széli Ma­
rianna a jövő héten városunkba érkeznek, 
hogy rég nem látott két kis gyermeküket 
Marit és Annát, úgy szinte a boldog szülő­
ket Széli Farkas kir. táblai tanácselnököt és 
nejét viszontláthassák. Hírlik, hogy Kubelik

• ez alkalommal városunkban jótékonycél!?; 
I hangversenyen közre fog működni, rendki-. 
j viili örömére városunk miiértő közönségének.

— Kiket hivott meg a Csokonai-kör 
a százados ünnepre? A Csokonaikor 
Csokonai halálának százados évfordulóján 
tartandó emlékünnepet úgy akarja országra 
szólóvá tenni, hogy meghívja első sorban a 
főváros és vidék összes irodalmi testületéit. 
Eddigelé meghívásokat küldött a kör a Ml 
T. Akadémiához a Kisfaludy- és Petőfi-tár- 
sasághoz, az Orsz. Irodalmi Szövetséghez, 
továbbá a szegedi Dugonics-, a nagyváradi 
Szigligeti-, a temesvári Arany János-, a 
kaposvári Berzsenyi-társasághoz, a kassai 
Kazinczy-, a pozsonyi Toldi-, a nyíregyházi 
Bessenyei-, a székesfejérvári Vörösmarty-, 
a szatmári Kölcsey-, a pápai Jókai-, az 
eperjesi Széchenyi-, a máramarosszigeti 
Szilágyi István-körhöz, az aradi Kölcsey- 
egyesideihez ; végül az „Otthon" irók és 
hírlapírók köréhez, a Budapesti Újságírók 
Egyesületéhez és a Vidéki Hírlapírók Orszá­
gos Szövetségéhez.

— Felolvasó este a róm. kath. fő­
gimnáziumban. A nagy látogatottságnak 
örvendő s ügyes műsoráról általánosan is­
mert felolvasó esték másodika ma délután 
-> órakor tartatik meg, a róm. kath. főgym- 
názium dísztermében. A szórakoztató tanító, 
estély., progrummja a következő : 1. a) Far­
kas Ödön. „Ave Mária", énekli : Löwe 
Aranka, hegedűn kiséri Korda Rózsi Svetits- 
iidézeti kath. tanitónóképzőíntézeti növen­
dékek, harmóniámon kiséri Húsz Lajos ur. 
b) ..Üdvözölt légy, nőikar, szerzé Tarnay 
Alajos, énekli a Svetits-intézeti róm. kath. 
íanitónőképző-intézeti énekkar Sajó Berta 
k. a. vezetése mellett. 2. „Immaculata“, irta 
és előadja Molnár K. Dezső ur. 3. „Hazánk 
reménye", énekli Szendrő Sándor ur, har­
móniámon kiséri Húsz Lajos ur. 4. Ter­
mészeti képek a magyar népköltészetben, 
irta és felolvassa Divényi Gyula ur. 5. Ma­
gyar népdalok, zenekiséret mellett énekli 
Magyarossy Ferencné urhölgy. Mindazoknak 
kik az ily nemes szórakozásnak s az ön­
képzés ily kellemes modorban való előmoz­
dításának barátai, melegen ajánljuk figyel­
mükbe ezen felolvasó estét, melyre jegyek 
kaphatók a nap folyamán Mihalovits J. 
gyógyszertárában este pedig a pénztárnál.

Több oka van. Egy képviselőnők olvan vá­
laszuk voltak, akik azt tartották virtusnak, de utói.)!* 
meg már komolyan hitték is, hogy minden kérdésre 
meg tudnak felelni. A képviselő egyszer kocsin uta­
zott egyik faluból a másikba s egész utón valami?, 
különös kérdésen törte a fejét, amire talán nem tud 
felelni a kocsisa. Végre igv szólt :

Mondja kend Mihály gazda, mit gondol* 
mi oka lehet annak, hogy Argentínába be akarják, 
hozni az aranyvalutát ?

Mihály vagy egy óráig hajtotta a fakókat* 
szívta a pipáját és végre megszólalt :

Aszondom én nagyságos uram, több ölne 
van annak !

— A képkiállitás. A müpártoló egye­
sület ez idei kiállítása sehogy sem sikerült. 
Mind e mai napig egyetlen egy kép sem 
kelt el, ami arra mutat, hogy a közönség 
nem érdeklődik a képzőművészet iránt. É 
közönynek nagyban oka a kiállítás silány­
sága is, de meg a súlyos közgazdasági vi­
szonyok. Éppen ezért a müpártoló egyesület 
szombaton becsukja a kiállítását. Pénteken 
még zene lesz és szombaton néhány képet 
fognak kisorsolni a tagok között. Ez a ku­
darc arra indítja bizonyára a müpártoló egye­
sületet, hogy néhány évig nem fog Debre­
cenben kópkiállitást rendezni.

A párizsi magyarok ünnepe. A 
párizsi magyar egyesületnek, mint Párizsból

karácsonyi ünnepekre hol lehet 
kevés pénzen nagy bevásárlást 
tenni ? Tegyen egy legkissebb 

próba bevásárlást

előnyösen ismert saját készitményü 
női es férfi cipő áruházában Kossuth 
utca 6 sz. Boros Testvérek meilett.
hol méret utáni rendelések “is jó 

anyagból készíttetnek.
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jelentik, szombaton fényesen sikerült estélye 
volt. Erre az estélyre, mclv valósággal iih- 
nepszámba ment, az adott alkalmat, hogy 
Polgári Géza festőművész megfestette és az 
egyesületnek ajándékozta diÁNávav Aladár
királyi kereskedelmi meghízott arcképét. _
Ennek az arcképnek a leleplezése előtt Jaskó 
Géza méltatta Návay Aiadarnak a párizsi 
magyar egylet ujjáteremtése és íellnnditése 
körül szerzett elévülhetetlen érdemeit. Azután 
hangverseny volt, a melyen Sugár Miklós 
-í Sarastre-áriát a Varázsfuvolából, maid a 
Toreadodalt Carmen bői adta elő. Utána 
Pillitz Imre hegedűművész játszotta Lavotta 
Rezső lezendáját a szerző zongora-kísérete 
mellett és 11 u bay esardaj elén étéit. Az egvleti 
dalkör Lavotte Rezső karnagy vezénylése 
mellett régi magyar nótákat énekelt. Végül 
Füredi Samu a debreceni zenede innám ját­
szotta cl Pergelose Nináját és Gabriel Marie 
Cinquantaine-jét. A hangverseny után Tóth 
Pali cigányzenekarának tüzes zenéje mellett 
járták a csárdást magyaros jókedvvel egész 

.’/irradtig.
— Csehov végrendelete. Egy orosz 

lap jelentése szerint Csehov Antal, a nemrég I 
elhunyt hires orosz iró, szinte alig emléke­
zett meg a végrendeletében a feleségéről, 
aki ismert színésznő. Ugyanis egy említésre 
nem is érdemes összegen kívül' csupán a 
gurauffi házát hagyta neki, amely legföljebb 
10,000 rubelt ér. Gazdagon gondoskodott 
.azonban a testvéreiről : nővére örökölte az 
ró jaltai villáját és drámáinak szerzői jogát.

A villa megér 50,000 rubelt. Egyik fivére a 
stucsulkai hazat kapta és Csehov regényei­
nek és novelláinak szerzői jogát. Bárha a 
végrendelet semmiféle tekintetben nem felelt 
meg a törvényes formáknak, az örökösök, 
maga a megrövidített özvegy is, minden 
megjegyzés nélkül elfogadták.

— Krüger temetése. Egy pretorai 
távirat azt jelenti, hogy Krüger holtteste 
odaérkezett. Egész délufrikából tömegesen 
érkeznek a burok., hogy megadják a vég- 
tisztességet egykori és utolsó elnöküknek. A 
temetés 16-án lesz és minthogy a temérdek 
idegen nem képes lakást kapni, a katonaság 
tábori sátrakat vert és a burok azokban ta­
nyáznak.

— Aki a színházban pipázik. Dacára 
annak, hogy a színházban lépten nyomon 
látható a tábla, melyen Tilos n dohányzás 
felirat látható, mégis akad, aki rágyújt a 
színházban. Tegnap Szilvási László napszá­
mos a harzaton pipára gyújtott. — A rendőr 
feljelentette és most tűzrendészet ellent' kihá­
gásért folyik ellene az eljárás.

— A szervező-bizottság ülése. Teg­
nap délután a városházán szervező-bizottsági 
ülés volt, melyen Domahidy Elemér főispán 
elnökölt. A bizottság javasolja a közgyűlés­
nek, hogy az eddigi hat tanácsnoki állás helyett 
csak ötöt rendszeresítsen, oly módon, hogy 
a most üresedésben levő tanácsnoki állást 
szüntesse be és az árvaszéki elnöktől vegye 
el a tanácsnoki állást. Továbbá a főjegyző 
ügyosztályt kapjon. Tárgyalták még a városi 
tisztviselők törvényhatósági bizottsági tag­
sági ügyét is. Juhász Ignác és dr. Fehér 
Ferenc indítványára kimondta a bizottság 
hogy az adópénztárnok nem tagja a törvény- 
hatósági bizottságnak, továbbá, hogy csak 
két aljegyző bir szavazati joggal a közgyű­
lésen. Végül a közgyűlés hatáskörét álla­
pították meg.

— Tolvaj csavargó. Tóth János csa­
vargó már évek óta ki van tiltva Debre­
cenből s mégis mindig itt fogják el. Teg­
nap egy lopott téli kendőt adott el Tóth 
Mihályné csapókerti asszonynak, kinél a tu­
lajdonosa ráismert a kendőre. Tóth Jánost a 
rendőrség elfogta és elzárta. Büntetésének 
kitöltése után eltoloneolják.

Bajtársi vacsora. A debreceni 
helyőrség tisztjei nagy számmal gyűltek 
össze tegnap az Arany Bika disstermében, 
hol céllövészet volt, mit bajtársi vacsora kö­
vetett. A vacsora alatt a 39. gyalogezred 
zenekara játszott.

— Megkerült tolvajok. Régi lopás 
tetteseit fogták el tegnap Dobos József és 
Körner Gyula rendőrbiztosok. Január 28-án 
. f8/. Mihály Pereces-utcán lakó gazdálkodó 
istállójából ismeretlen tettesek 70 koronát érő 
lószerszámot elloptak. A lopott lószerszámot 
a tent; rendőrbiztosok Nagy Lajos fuvarosnál 
találták meg. A két ügyes rendőrbiztos kide- 
ritette, hogy a lószerszámot Tóth Kálmán, 
Kis József és Somogyi Lajos napszámosok 
topták el, kiket a rendőrség átadott a kir. 
ügyészségnek.

Elmebajos asszony. A Kölcsey- 
iitca 18. számú háznál lakott özv. Boldog 
Józsefné elmebajos asszony. Tegnap elment 
otthonról és mivel a Péterfián kiütött rajta 
a téboly, beszállították a közkórház meg­
figyelő osztályába.

~ Dohánycsempészek Tegnap a fi­
nánc két magyart csípett el, kik jófajta ma­
gyar szüzdohányt akart eladni. Karika Sán­
dort és Nagy Istvánt a fináncok átadták a 
rendőrségnek, előbb azonban elszedték tőlük 
a csempészett dohányt.

Nagy a bizalom, A tanyai magyar meg­
bízta az üsvvédet pőrének vitelével. Megegyeztek 
mindenben, végezetül azt mondja a gazda ;

Előleget adjak-e ?
— Ölvén korona nem árt, mert sok bélyegre 

lesz szükségünk. A beadványokat három példányban 
kell elkészíteni, azután mindegyikre bélyeget, kell 
ragasztani.

A magyar leolvassa a pénzt, aztán megkérdi :
— Mikor jöjjek be ?
Majd értesítem levéllel, addig ne fáradjon ide.
A aa nl i elment, másnap azonban már beál­

lított uji'ől.
- Mi jót. hozott ? — kérdezte az ügyvéd.

A gazda megforgatta néhányszor a nyakát s 
úgy nyögte ki nagy szemérmetességgel :

- Eigyüttem megnézni, hogy csakugyan föl- 
ragasztotta-e a billogokat, a tekintetes ur.

— Rendőri hírek. Ozga Gyula pék­
mester megbízta Kosa Lajos nevű cselédjét, 
hogy Venyige Ferenc szatócstól nevében 4 
korona értékű cukrot vásároljon és azt hozza 
haza. Kosa azonban 11 korona értékű cukrot 
vett gazdája nevében, azt eladta és megszö­
kött. A rendőrség nyomozza. — Két bérko­
csis, névszerint Forizs Ferenc és Kiss Fe­
renc tegnap délután a kistemplom előtti té­
ren összeverekedett és Kiss úgy fejbe vágta 
Forizst, hogy az súlyos sérülést szenvedett. 
A rendőrség áttette az ügyet a büntető já­
rásbírósághoz.

x Tüdőbajosok, kik abban a szeren­
csés helyzetben vannak, gyógyhelyeket, sza­
natóriumot stb. felkeresheni, a SiroJLin-ban 
a légkura hatalmas támaszát találják. Való­
ságos áldás azonban a Sirolin ama tüdőba­
josok részére, kik kénytelenek foglalkozá­
suknak élni és állandó lakhelyüket el nem 
hagyhatják. A Sirolin hatása alatt az összes 
tünetek (köhögés, köpet, láz stb.) elmúlnak. 
Sirolin ama előnynyel is jár, hogy csekély 
mennyiségben (naponta 2—3 teáskanállaí) 
veendő s igy csak csekély pénzbeli áldo­
zattal jár.

x LETZTER JÓZSEF fényképészetL- 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika kávéhizban minien eate cigín/zeie

szTnhazT^

MŰSOR.

Csütörtökön, H e i d. élbe r g i d 1 á k- 
é 1 e t. Színmű.

Pénteken. E n y i n g i T ö r ö k B á 1 i ti t 
Dráma.

Szombatim. 1 (i e s ó k. Életkép.
Vasárnap délután Falu rossza. Nép­

színmű.
Este el (is öi E n; i g I á n s. Színmű.

— Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Meyer Förster Vilmos 5 felvonásom 
színmüve a Heidelberg! diákélet. Vasárnap 
lesz a bemutatója Kemechey Jenő 3 felvo- 
násos korrajzának, az Emigránsnak. A darab 
jobb szerepeit Jeszenszkyné Irén, I*. Men- 
száros Margit, Szabó Irma, Sebestyén Géza, 
Iványi Antal, Csiky László, Krémer Jenő, 
Virágháty Lajos, Palágyi Lajos, Csortos 
Gyula, Faragó időn és Szilágyi Aladár 
játszák, az Emigráns vasárnap esti bemuta­
tójára jegyek mától kezdve előre válthatók. 
Az igazgatóság megszerezte az előadási jogát 
Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrác János 
vitéz cimii 3 felvonásos daljátékának, mely­
ből a zongora próbák megkezdődtek.

TÁVIRATOK.
A rombolók bocsánatot kértek.

Budapest, dec. 14. Polónyi Géza, 
Justh és Fapp Zoltán a mai ülés 
után felkeresték Rogulya rendőrfelü­
gyelőt és tegnapi heveskedésükért 
bocsánatot kértek tőle.

Vizsgálat a képviselőházi botrány 
ügyében.

Budapest, dec. 14. Tóth rendőr­
kapitány ma kihallgatta a tegnapi kép­
viselőházi rombolással kapcsolatosan az 
uj teremszolgákat. A vizsgálat egyéb­
ként lázadás címén folyik 35 romboló 
képviselő ellen.

Perczel beteg.
Budapest, dec. 14. Perczel Dezső 

betegsége miatt a holnapi ülésen Fei- 
litsch báró fog elnökölni.

Az ellenzék megfizeti a kárt.
Budapest, dec. 14. A szövetkezett: 

ellenzék ma levélben tudatta Csávóssy 
háznagygyal, hogy az összetört búto­
rok árát és az összes okozott kárt 
megtéríti.

A japán-orosz háború.
London, dec. 14. A Morningpost jelenti 

Sanghaiból : Az Aszkold nevű cirkáló még 
mindig szenet vesz fel és már ezer tonna 
kardif-szenet rakott be.

Finnországból.
Helsingfors, dec. 14. Miklós cár enge­

det met adott a finn Grippen bergnek és 
Kuldfeldtnek. hogy visszatérhessenek Finn­
országba és résztvehessenek az országgyűlés 
tárgyalásán.

Helsingfors, dec. 14. A Firmlandszkaja 
Gazetta jelentése szerint a „Russz"-oi Rob- 
nkcv v dl fiuuors-ío; főkormányzó tevé­
kenységét elítélő cikkek miatt a belügymi­
niszter rendeletére szigorúan megrótták

Plehve gyilkosát halálra Ítélték.
Péteri'ár. dec. 14. Plehve belügymi­

niszter gyilkosainak pőrében ma hoztak íté­
letet. Szaszanovot életfogytiglan tartó, Szi- 
korszkit húsz évig tartó kényszermunkára; 
ítélték. A tárgyalás zavartalanul folyt fo.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, december 14.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyönge 

Nyugodt irányzat mellett 18,000 méterinázsa 
került forgalomba változatlanul tartott ára­
kon. Egyébb gabonanemüek változatlanok 
Idő; borús.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Csata a partementben. A képvise­

lőház üléstermében tegnap lejátszódott ese­
mények immár bűnvádi eljárás tárgyát ké­
pezik. A budapesti kir. ügyészség indítvá­
nyára a rendőrség még a tegnapi napon 
megindította az előnyomozatot ismeretlen 
tettesek ellen a tbk. 152. tj-ábn ütköző láza­
dás vétsége miatt. Az előnyomozat során a 
rendőrség még a tegnapi napon kihallgatta 
a lefolyt rombolási jelenetnek képviselőházi 
szemtanúit. Este 9 órakor pedig dr. Kúllaj 
Miklós vizsgáló albiró jelent meg a 
parlamenti csata színhelyén s Dessewfly 
Arisztid kalauzolása mellett bírói helyszíni 
szemlét tartott. Ezt a helyszíni szemlejegy- 
zőkenyvet a vizsgálóbíró ma korán reggel 
közölte dr. fíegvss Gusztáv főügyészhelyet­

tessel. A bűnvádi eljárás egyelőre még 
ismeretlee tettesek ellen folyik. Ha majd 
az előnyomozat során kihallgatott tanuk 
vallomásából megállapítható lesz, hogy az 
ellenzéki képviselők közül kik vettek aktiv 
részt a rombolásban akkor a vizsgálóbíró 
haladéktalanul megkeresést fog intézni a 
képviselőház mentelmi bizottságához az il­
lető képviselők mentelmi jogának felfüg­
gesztése céljából, hogy ellenük az eljárás 
tovább folytatható legyen. Rogulya rendőr­
felügyelő panasza szintén még előnyomozat 
tárgyát képezi a rendőrségnél s még ma 
délig nem jöttek át az ügyészséghez at erre 
vonatkozó iratok.

§ A debreceni kir. ítélőtábla taná­
csainak beosztása az 1805-ik évre. Pol­
gári ügyek szakosztálya : 1. tanács, közpolg-, 
tkvi-, úrbéri (1896. XXV. törv. c.) ügyek. 
Elnök : Bernáth Elemér a kir. ítélőtábla el­
nöke. Bírák : Mérey Ottó, Kölcsey Sándor: 
Bottler Béla, Tomcsányi László. Tanácsjegy­
zők : dr. Ternovszky Béla alb., dr. Marko- 
vics Elemér alb.

II. tanács közpolg.-, váltó,- keresk.-, 
csőd- és bánya ügyek. Elnök : Gajzágó Béla 
dr. tanácselnök. Birák : Tar Gyula, Viski Ká­
roly, Szalay József, Bakó József, dr. Deák 
Ferenc, Olchváry Zoltán, Dezső Kálmán dr. 
Tanácsjegyzők : Gyük Ferenc alb., dr. Szé­
kely Farkas jző.

Sommás felülvizsgálati tanács. Elnök : 
Gajzágó Béla dr. tanácselnök. Birák ; Mérey 
Ottó egyúttal elnökhelyettes. Kölcsey Sándor, 
Bottler Béla, Tomcsányi László, Szalay Jó­
zsef dr., Deák Ferenc, Olchváry Zoltán, 
Dezső Kálmán dr. Tanácsjegyzők : dr. Ter­
novszky Béla albiró, egysmind a jegyzői 
iroda vezetője, dr. Markovics Elemér alb., 
egyszersmind a jegyzői iroda vezetőjének ál­
landó helyettese.

Büntető ügyek szakosztálya. III. tanács. 
Elnök : Széli Farkas tanácselnök. Birák : 
Unger Gusztáv, Naszády Iván, Újhelyi 
András, Horváth Bálint," Jeney György, 
Szacsvay Elemér dr. Botorán István, Agri- 
cola Adolf. Tanács jegyzők : Kondor Zsig­
mondi alb., a másik állás betöltés alatt.

Telekkönyvi vizsgálóbizottság: Elnök : 
Bernáth Elemér a kir. Ítélőtábla elnöke. 
Rendes tagok : Mérey Ottó egyúttal elnök- 
helyettes, Kölcsey Sándor. Póttagok: Rott- 
ler Béla, Olchváry Zoltán.

injnoKOK Ügyeinek megvizsgálás! 
kitott bizottság. (1898. évi 819. I. M, 
alatt kelt rendelettel.) Rendes tagok : 
Gusztáv, Naszády István, Tar Gyula, 
gok : Móréi Ottó, Viski Károly

, ,'íV)k'r- ítélőtábla a bűnügyi tai 
seke , illetőleg a büntető felebbviteli 
gyalusokat hetenként kedden, szerda 
törtökön és pénteken s ha ezek a 
törvénykezési szünnapra esnének, a 
kezű hétköznapokon (B. ü. szab. 11!

sommás felülvizsgálati tanácsüléseket pedig 
csütörtökön fogja tartani.

§ Esküdtszék! főtárgyalás. A deb­
receni kir. törvényszék mint eskiidtbiróság 
tegnap folytatta Gs. Tóth Pálné megölésével 
vádolt Z. Fekete Imréné és Fíilöp Julis 
ügyének tárgyalását. Kihallgatták Hadházi 
József, Henke Sándor. Bodnár József, Bod­
nár Gábor. Oláh András, Oláh Andrásnó és 
Bodó József tanukat, kik a bonyolult biin- 
pör lényegére vonatkozó, döntő adatot nem 
szolgáltattak. Annál fontosabb volt Körös­
kény i Dániel hajdúböszörményi járásbiró 
vallomása. Köröskényi annak idejében ki­
hallgatta Fíilöp Julist, kinek felmutatta a 
véres szoknyát. A vádlott leány akkor cl­
sápad t. és ijedten, zavartan hebegett. Fíilöp 
Julis a tegnapi tárgyaláson a járásbiró eskü 
alatt tett vallomásával szemben is tagadja 
mindazt, amit Köröskényi vallott. Lényeges 
volt még annak az embernek a kihallgatása, 
kinek a vádlottak szekérén tengerit vittek. 
Ez az ember azt vallja, hogy neki feltűnő 
volt a tengeri cdavitele, mert keresztleánya 
ugyan neki Eeketéné, de nem szokta őt 
ajándékkal meglepni. Ma folytatják a tanú­
kihallgatásokat és az irás szakértőket is 
meghallgatják, kik a Cs. Tóth Pálné zsebé­
ben talált levélre vonatkozólag adnak fel­
világosítást. Perbeszédekre ma aligha kerül 
rá a sor.

— A Pallay Weiszlovits párbaj.
Szenzációs párbaj ügyet tárgyal a nagyváradi 
kir. törvényszék büntető tanácsa. Másfél év­
vel ezelőtt Weiszlovits Gyula inzultálta dr. 
Pallay Lajos ügyvédet, mert ez a legbensőbb 
családi ügyeibe tolakodott. A dologból pár­
baj lett, melyben Pallay súlyosan megsebe­
sült. Azóta Pallay beteg volt. és csak a leg­
utóbbi hetekben épült fel. A párbaj ügyben 
tegnap tartott főtárgyaláson vádlottként áll­
tak a törvényszék előtt Weiszlonits és Pallay 
valamint a két fél segédei is. Valamennyit 
kihallgatták, azután az iratokat olvasták fel. 
Ma a perbeszédekre kerül a sor, azután íté­
letet hoznak, mely elé feszült várakozással 
néznek.

§ Megrágalmazott feleség. Palatin 
János nagykorú (Balmazújváros mellett) 
lakost elhagyta a felesége. Másnap Palatin 
János részegen ment haza és a lakásában 
hagyott 126 koronát nem találta meg. Pala­
tin azonnal jelentést tett a csendőrségnél a 
felesége ellen a pénz ellopása miatt. Más­
nap kiderült, hogy a pénzt Palatin leánya 
tette el azért, hogy a pénz el ne vesszen. 
Palatinné feljelentette elhagyott urát rágal­
mazásért. Kerekes biró elnöklete alatt teg­
nap foglalkozott az ügygyei a debreceni kir. 
törvényszék és Palatin Jánost rágalmazás 
miatt 8 napi fogházra Ítélte. A védő semmi­
ségi panaszt jelentett be.

§ Megvert rendőr. Bedő Dániel nap­
számos részegen a Hatvan utcán megverte- 
Vasas István rendőrt. A debreceni kir. tör­
vényszék Kerekes biró elnöklete alatt tegnap 
foglalkozott az ügygyei és Bedő Dánielt ha­
tóság elleni erőszak miatt 14 napi fogházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

Dávidházy Kálmán
Debrecen. 

Fiivcszkert-utca 9. szám 
Kőny vkötések, Táncren­

dek, Bőr- és Plüsche diez- 
müvek és képkeretekben 
a legszebb és legjulányo- 
sabb munkákat művészi 

kivitelben készít.
mxrT' •’iBMasnm s-w;» v -»xorr.,veuM.

M. Á. Vasutak

menet r e n d j e
1904. október hú 1-től.

m\ m mee;

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

leié

Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) - 
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest felé (gyorsvonat) - 
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány.—Nagyv. mind. kedd 
Csak P.-Ladány ig — —
Csak P.-Ladámig motor menet 
Szál már—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — 
Csak Számiéiig teher v. sz sz. 
Szalmár— M.-Sziget felé — —
Szalmái-—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szatmárig — — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-l"jhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig— — —

m. á. vasúttól 
vásártérről -— 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
te. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé ni. á. vasúttól — 
F.-A bony leié vásártéri Cl — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — —
Doiecske—N.-Léta felé — —

Buda pestre érkezik :
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. (j7 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. ill p.-kor ind. sz. v 
A d. u. 4 ó. 10 p.-kor ind. gy. v.

estről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 00 p.-kor érk. gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 0 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad félő. gy v 
Budapest—N.-várad felől —
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatniár felől — — —
Szatmár—M.-Szigelről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —
Szalmár felől -- — — —
Csak Szatmári-ól — — —
Kassa—Miskolc felől — —
Kassa— S.-A.-Ujhcly— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérié — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásárt’ ne — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 

F.-A bony felől vásártérre — 
F.-A bony felől mávasuthoz —

B.-Sz.-Mihály 

H.-Bőszül mény 
felől

O.-Kócs— Polgár leiül ninv.-hoz 
Deieeske—Nagv-Léta felől — 
Deiecskc—Nagy-Léin felől —

d. e. 3

1
1 30

d.u 4 1 n;
regg. 8 I 57
d. u. 12 1 07
este 10 31
d. e 11 12 í
este 8 10

regg. 5 08 I
d. u 3 5€ í
d. u. 0 51 !
este 7 3C;
éjjel 2 50
d. ii. 12 27)

í éggel 5 10
reggel 8 13

este 0 •JO
d. u. 4 11
d.u. 12 19

reggel 5 35
reggel f) 44
reggel 8 09
reggel 8 10
d. e. 11 07
d. e. 11 IC
d. u. 4 25
d. \i. 4 3 b !
d. u. 12 11
d. u. 12 12
este 0 40
este 6 53

reggel 4 3CÍ
reggel 4 50!

d. u. 4 00
d. u. 4 d3 j

reggel 3 35 •
d. u. 4 311i
d. u. 1

\
50 1

este C 40
reggel f> 45

este 9 °V>

reggel 7 25
reggel 9 —

I d. u. 2 —
1 este 7 05

este 9 i5;

d. u.
3 29

este 41
éjjel ül 24
d. u. 15

i. reggel 2 r : 15
reggel 5 40 :

’ reggel 8 40
!; d. e. 4 37

d. u. n 55
este 3 31
este 10 40

reggel (1 30
d. e. 8 31
este 11 50
d ii. 7 43

reggel 3 33
reggel 7 40
d. e. 7

11
?.2

este 00
este 11 12
este 0 51
este ti 57

í d. u. 9 40
d. ti. 8 52

r d. n. 1 Í8
d. u. 3 34
d. u. 3 35

1 d. U. 5 45
reggel 5 44
reggel 7 54
reggel 7 15
d. u. 1 13
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eustein

hashajt

IPUUKFNtíJSM,.-s>wüäiä<> :

Muraközy L 
.gyógyszerész urnknál

Dr. Rothschnek. Tót ti.

PLOMBUS New-York. 104, E, 100. Sir.

PLOMBUS!
250.000 hálairat I év alatti

f oj$ráj áss ! 
o dv sis í o m! 
bilar-Ösi száj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen ro­
mok amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus "-szál mindenki maga 

■ plombirozhatja ——
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
MF* odvas fogait! ~WI
Plombus ne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj - 
dal inakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 

mely az amerikai élelmesség neto 
vábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati! utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi] képviselettől, melynek 
elme:

,Plombus“ szétküldés. Pásztó 
Heves-me.

(Xeuntéin-féle KRZHÉRET labdacsok)

E p il ti Iák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsűlondők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
jobb eredménynyel használtatván, avengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egv gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

NzivkNzoniiás

cgtöbb betegségekfocrása ellen Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

%y ^ pilulát tartalmazó doboz 30 fii, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát i20 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

kor, időleges beküldése mellett 
Of/// lekeres bérmentve küldellik.

óim er 1 * (állásoktól különösen óvakod- 
U Vut) I junk. Kérünk határozottan

Neust ein Fülőp hashajtó labdacsot. Va" 
ódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban ..Szent Lipót“ és Neustein 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva 

A kereskedelmi törvényszékikig védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

MEUSTEIíl FÜLÖP
Szent Dipólhoz41 címzett gyógyszertára. liécs. 
3lankeng. 6, Kapható: Debrecen : Balizs Ő. Füle P. 
Mihalovics J.

Karácsonyi és uj ávi 
ajándékul

a legszebb
ü® arany- ezüst ékszerek és 

«legjobb gyártmányú zseb­
órák

meglepő olepó árhaq
Pintér Gusztáv

ópa üzletében Debrecen,
pina-utca 26. a (Äfötőz^de mellett)

I gyanott i-l vállaltaknak mindennemű ék­
szerek javítása és tisztítása, monogramul 

, készítés, vésnöki munkák stb, Megreiule- 
; hVsek és vidéki nv-gbizások r.v >rsau e

pontosan eszközöltetnek.

|«*tt»*** .*8W*Äd*i8*lE

DOHOGfÁH és ^0S[0SSY
Ranz József e? Tsb utóda cégnél

Debrecen, Kistemplomba idr

megkezdődött a
Karácsonyi vápái*

Minőségben kifogásta­
lan jó arak kerülnek 

eladásra leszállított 
árak mellett.

mmwm m ********

e

Zádor £ajos
divattermében december 31-ig ritka; 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben.

finom gyapjú szövetek, selymek| 
díszek, női felöltők, blonsokj 
szőrme boák és karmantyúk reudki-j 
vilii leszálitott árakban, múlt évii 
cikkek minden árban kiárusittatnak.!

Védjegy: „Horgony“.

Liniment. Capsici tomp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziazer, mely- 
mar több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvénynél, 
csórnál és meghűléseknél bedörzeölée-
kóppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegy gyei éa a Richter «cég­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kot. 40 f. éa 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Térik 
József gyógyszeréi in#, Budapesten. 

Richter gyógyssertAra 
az „Arany oressléehe*“, Prágában, 

Elisabethstraise • neu.
I BUadeanail eMM

Cognac
CZUBA-OUROZIER 4 Cie.

FUANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTCR-
—— MW Mludtnttll ItaphB»», U||

VaiMimUtét-. RUDA ES BLOCHMANN u»itepesÍOtflCZi,

ÁLLAM-SORSJEGYEK
Főnyeremény 200.000 kor,

£
sJC,

Húzás december 15-éD
Kapható a Debreceni Ipar és Banknál,
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KOGLER CZUKORKáK
eredeti csomagolásban kaphatók

{legediis és jü! ándor
előbb László Albert és Társa

cégnél
D©T5r@ce».r Koesvkíb.-'u.« 11.

I

I[aráodonyi és Újévi jjjéndé^
1 e g n a g 

ban k
n ag yo bb választ 

a p h a t ó k.
é k-

Pl: ,

„ Ili1! Vift:;..;

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa könyv 

és papirkereskedésében.

K o s s u t h-u. 11. sz.

.Régi piac utcai helyisé­
günkben feltűnő olcsó árban

árusítunk el f elm aradi köny­
veket képeket és zenemüve­
ket

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelö közönség becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat, 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 

vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ü k e r t é s z.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik. legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

u. _itxix.a.u.r-frumr-vxcbo

|Í|
v

vb .

ii;)

gt
111Ilii

Ékszer különlegességek
«nát 1KÁ«BÓ1íJLC>í

3UULÄSZ. l ékszerésznél kaphatók/
DEBRECEN Pise-uiea 24 szám.

■ ■ - L/^EIC :S«»tv~*many neu- ;sram*wv*** <. .a»«»

Fenáll 22 éve Legmagasabb helyről 
kitüntetve 1890 ben.

Hí I

líi

ia gv ) Legrégibb és Legszolici
órás ékszerész üzlet Derecenben

jóm ö? •
ki r

Él
i L Ü |

a Löfkovits Arthure
Főpiac a posta mellett

Legolcsóbban legizlésteljesebben szállíttatnak. Megnagyobbított aranyműves és vésnöki műhelyeimbe minden javítás 
általakitás és uj minta legmegbizhatóbban és legolcsóbban vitetik ki.

Állami ezüst érem. II Vilmos német csá-| 
szár által kitüntetve r- 

1601. ben. I
WaWMWM.MM»ül Fill I illll—IliiII Ilii

Deb rn, nyom. tód László Józ -ef könyvnyomdájába

VJ* ■ Mft-f


